



Aegialis Hotel & Spa  
Αμοργός, 29 Απριλίου 2009

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Το 7<sup>ο</sup> Διεθνές Συνέδριο Πολιτισμού και Τουρισμού ΥΠΕΡΙΑ 2009, στην Αιγιάλη της Αμοργού

Με μεγάλη επιτυχία έληξαν οι εργασίες του 7<sup>ου</sup> Συνεδρίου Πολιτισμού και Τουρισμού στην Αιγιάλη της Αμοργού από 22 έως 27 Απριλίου του 2009, με συμμετοχή δημοσιογράφων από την Πολωνία, Φιλανδία, Σουηδία, Νορβηγία, Ιταλία, Αυστρία, Ισπανία, Γερμανία, Ρωσσία, Ελβετία, Τσεχία, Λάτβια, Μπελαρούς, Βουλγαρία, Ολλανδία, Πορτογαλία, Ρουμανία, Γαλλία, Βέλγιο, Καναδά, Ελλάδα (21 χώρες).

Η διοργάνωση έγινε όπως πάντα από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Θολαρίων Αμοργού, και το Ξενοδοχείο Aegialis Hotel & Spa.

Το κεντρικό θέμα του Συνεδρίου, ήταν ο Πράσινος Τουρισμός, η Προστασία του Περιβάλλοντος, και η εξοικονόμηση ενέργειας.

Η γνωριμία του πολιτισμού της Αμοργού έγινε με τις επισκέψεις στα μνημεία όπως την περίφημη Βυζαντινή Μονή της Παναγίας Χοζοβιώτισσας και με τις σχετικές ανακοινώσεις του **π. Θωμά Συνοδινού** και την ξενάγηση στον Ελληνιστικό Πύργο Αγίας Τριάδας στην Αρκεσίνη της Καθηγήτριας του Πανεπιστημίου **κ. Λίλας Μαραγκού**.

Την ωραία φύση της Αμοργού γνωρίζαμε από τις περιηγήσεις στις εξοχές της Αμοργού και από τις ειδικές αναφορές για τα βότανα και τις θεραπευτικές τους ιδιότητες από το γιατρό **κ. Βαγγέλη Βασσάλο** και τον εμπειρικό βοτανολόγο **κ. Νικόλα Θεολογίτη**.

Τους προβληματισμούς τους για την «Παραδοσιακή τέχνη και τα οικολογικά σουβενίρ», ανάπτυξε η Πολωνέζα δημοσιογράφος **κ. Luda Zach**, ενώ για την «Αειφορία και το ρόλο της πράσινης ενέργειας» ο Σύμβουλος αειφόρου ανάπτυξης **κ. Θεόδωρος Κολώνας**. Επίσης αναφορά «Καταγραφή αγροτικών κτισμάτων στην Αμοργό – Ανάδειξη αρχαιολογικών μνημείων» έγινε από την **κ. Βιβιάννα Μεταλληνού**, αρχιτέκτονα και Ιστορικό Περιβάλλοντος, η οποία συμπληρώθηκε με την επίσκεψη στον ανακατασκευασμένο μύλο και την ξενάγηση από τον αρχιτέκτονα **κ. Γιώργο Καπετανάκη**. Στο «Φεστιβάλ τουριστικών ταινιών στην Πολωνία» αναφέρθηκε η διοργανώτριά του **κ. Ewa Kotus**.

Οι εκθέσεις ζωγραφικής των **κ. Judy Attwood** και **Michel Constant** με θέματα και από την Αμοργό, μελών της με κυβερνητικής οργάνωσης για την ψυχική υγεία «Κλίμακα», καθώς και η έκθεση φωτογραφίας από του Πολωνού φωτογράφου **κ. Andraez Danowski** ήταν από τα σημαντικά παράλληλα γεγονότα του Συνεδρίου.

Μια διαφορετική εμπειρία για όλους ήταν η προβολή της ταινίας «Peter and the Wolf» – «Ο Πέτρος και Ο Λύκος», του Πολωνού παραγωγού ταινιών **κ. Zbigniw Zmudzki**, ο οποίος βραβεύτηκε με Oscar για αυτή την ταινία, καθώς και η προβολή των ντοκιμαντέρ «Αμοργός - Το πορτρέτο ενός νησιού» δημιουργία του Πολωνού παραγωγού της τηλεόρασης **κ. Jacek Wan**, «Το

7th International Convention for Culture & Tourism

YPERIA 2009

7ο Διεθνές Συνέδριο Πολιτισμού & Τουρισμού

22/4 - 27/04 2009



μεταξάριο – Ντοκιμαντέρ σχετικά με την παραγωγή μεταξιού στην Αμοργό» των **Βαγγέλη Βασσάλο** και **Γιούλης Τσοτσόλη** και τα «Μονοπάτια της Αμοργού» του σκηνοθέτη και παραγωγού της ΕΡΤ **Γιώργου Δαμπάση**.

Τα συμπεράσματα του Συνεδρίου συνόψισε ο νομικός – δημοσιογράφος και Πρόεδρος της Ε.Κ.Υ.Τ. **κ. Εμμανουήλ Λιγνός**, ο οποίος συνεχάρη εκ μέρους όλων των Συνέδρων την Πρόεδρο του Συνεδρίου **κ. Ειρήνη Γιαννακοπούλου** και τους συνεργάτες της, καθώς και το προσωπικό όλων των τμημάτων του "Aegialis Hotel & Spa" για τις άψογες υπηρεσίες τους.

Η επίσκεψη των χωριών και της υπαίθρου της Αμοργού, τα γεύματα και τα δείπνα με τα παραδοσιακά φαγητά, η μουσική, τα τραγούδια και οι χοροί ολοκλήρωσαν τη γνώση για το σύγχρονο πολιτισμό της ωραίας και γραφικής Αμοργού.

Με εκτίμηση,

**Ειρήνη Γιαννακοπούλου**

**Πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου**

**Amorgos, Cyclades, Greece 84008 Tel: +30 2285073393 – Fax: +30 2285073395**

[www.yperia.gr](http://www.yperia.gr), email: [info@yperia.gr](mailto:info@yperia.gr)